

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подкорытова Николая Андреевича на тему: «Повышение продуктивности овец прикатунского типа в условиях крестьянских хозяйств Республики Алтай», представлений на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Для повышения рентабельности отрасли овцеводства необходимо увеличивать производство баранины в живой массе, для этого в нашей стране разрабатывается много мероприятий, касающихся не только кормления и селекционно-племенной работы, но и различных элементов технологии.

Основное поголовье овец в Российской Федерации сосредоточено в крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйствах граждан, где зачастую очень низкий уровень селекционно-племенной работы.

Поэтому изучение молочной продуктивности овцематок и её влияния на живую массу ягнят в условиях личных, подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйствах граждан, является актуальной проблемой и представляет не только теоретическую, но и практическую значимость.

Для достижения поставленной цели исследований и решения задач автором применялись стандартные зоотехнические, биохимические, статистические и экономические методы исследований.

Научная новизна исследований состоит в том, что впервые в условиях Республики Алтай при круглогодовом настбищном содержании, у овец прикатунского типа горноалтайской породы, установлена молочная продуктивность и химический состав овечьего молока. Получены новые данные о влиянии на молочность овец возраста, живой массы, многооплодия, полимастии, пола приплода и морфометрических промеров вымени. Впервые изучено влияние уровня молочности овцематок прикатунского типа горноалтайской породы на рост, развитие и мясную продуктивность ягнят.

Следует отметить, что цель и задачи исследования четко

сформулированы, методика научно-хозяйственных опытов выдержана. Выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации достоверны, достаточно обоснованы и являются ценным вкладом в теорию и практику овцеводства.

По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, которые отражают основное содержание диссертации, в том числе 4 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Учитывая актуальность, научную новизну и практическую значимость проведенных исследований считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Подкорытов Николай Андреевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Селионова Марина Ивановна  
доктор биологических наук,  
(03.00.23 – Биотехнология, 2004 г.)  
профессор РАН,  
Зав. кафедрой разведения, генетики и  
биотехнологии животных ФГБОУ ВО  
РГАУ-МСХА им. К.А.Тимирязева  
127550, Москва, ул. Тимирязева, 49,  
тел. раб.+7(499)967124, моб. +79682663303,  
E-mail: [selionova-rgau@vandex.m](mailto:selionova-rgau@vandex.m)



Селионова М.И.

10.11.2020 г.

Подпись Селионовой М.И. заверяю:



ПРОРЕКТОР  
ПО КАДРОВОЙ ПОЛИТИКЕ И  
ИМУЩЕСТВЕННОМУ КОМПЛЕКСУ  
**И. О. СТЕПАНЕЛЬ**